

2023爱我中华“高质量发展绘新局 高品质生活谱新章”系列活动

殷殷初心如磐,时代答卷常新。

2023年开局,春耕备耕人勤春早一派忙碌景象,旅游餐饮娱乐消费快速回暖,重大项目建设紧锣密鼓有序推进……新征程上开新局展新貌,凝聚强大力量续写新奇迹。

勇者奋进新时代,带领无数平凡人脚踏实地砥砺奋进,终能与理想的未来撞个满怀。智者把握发展脉络,激励人民群众满怀信心创造美好生活。

加快构建新发展格局,着力推动高质量发展。由文汇报主办、上海前卫实业、泳往志乾SMSC俱乐部协办,上海梵航文化传播有限公司承办,“高质量发展体验团”在春季开展寻访活动,一同发现上海之美、感受百姓生活幸福底色愈加醇厚,高质量发展的步伐愈加铿锵有力。

本系列活动得到上海烟草集团有限责任公司大力支持。



一座生态岛、一个重工业基地,皆是世界级。上海长兴岛充分发挥两大优势,积极打造绿色、低碳、环保的低碳岛,上海重要的优质水源地青草沙水库镶嵌在长兴岛西北部,上海市文明村、崇明美丽乡村石沙村、潘石村就在岛西面;长兴岛逐步建成海洋装备产业为主的重工业基地,重工业占比高达85%。岛上四大央企和美丽乡村生态资源,正以崭新面貌展现。

正值生产好节气,麦苗青青,江风徐徐,车行在岛上,漫步在郊野,仿佛是在进行一次生态工业旅游,两者完美结合。在世界上最大的重型装备制造基地之一——长兴岛基地,岛上听不到隆隆生产的机器声,鱼儿在水里优哉游哉,高空全景平台俯瞰港机林立,雄伟而壮丽。

长兴岛基地承担了全球70%以上的自动化码头项目建设,港机产品全球市场占有率连续二十多年保持行业第一。如今,在全球约120个国家(或地区)大型港口码头中,上百个港口都能见到他们的塔吊。能够有幸走近高端制造业参观学习,冲击巨大,感触颇深:美哉,长兴岛,美哉,大国重器。

试想一下,吞吐量雄踞全球第一的上海港洋山深水港码头,十多

公里的海岸线一字排开体形80米高的巨大塔吊,其场面何其壮观,无数人都想亲眼目睹这样一个无人驾驶全自动化的港口,现在就可以通过远程视频来观看洋山深水港的运营状态。

于是,择日,车过东海大桥,在小洋山观景平台远眺智能集装箱码头洋山港,以五彩缤纷、积木似的集装箱为背景合个影,为中国之最点个赞。

再到临港新片区,继续感受着工业经济的发展脉动。沿着滴水湖湖边走一圈,放眼宽广湖面,亲吻清新湖风,骑行在宽阔的马路,绿树一排排,塔吊入云端。今年已过70岁的刘先生动情地说,几年前我参加公开水域游泳活动时,感觉这里就是荒地,如今一幢幢高楼拔地而起,滴水湖畔的热度越来越高,临港新城真是好地方。今天,我就来个总长八公里的环湖骑行,在这视野开阔,路面极好的热土上,感受春风吻上了我的脸。

到处是春的景色,爱畅游的人们满心喜悦扑腾在滴水湖,爱环保的人们全神贯注关心着水资源……

春到人间景色美。

(策划:魏跃明)

